

naš čas

glasilo
socialistične
zveze
delovnega
ljudstva

LETO XVI ŠTEVILKA 44 (556) VELENJE, 14. NOVEMBRA 1980 CENA 5 DINARJEV YU ISSN 9350-5561

Seja občinske konference ZK Velenje

Ekonomski stabilizacija, družbeni razvoj

Danes, 14. novembra, se bo sešla občinska konferenca zveze komunistov Velenje in obravnavala naloge komunistov pri uresničevanju politike ekonomske stabilizacije in družbenega razvoja. Seje se bo, kot pričakujejo, udeležil tudi predsednik centralnega komiteja ZKS, France Popit.

Na današnji seji občinske konference ZKS Velenje bodo ocenili družbenopolitične in ekonomske razmere ter sprejeli usmeritve za prihodnje delo organizacij in članov zveze komunistov v Šaleški dolini. Ob proučitvi ocen stanja in razvoja materialne osnove in družbene nadgradnje želijo, med drugim, tudi ugotoviti, kakšne so razvojne usmeritve ter kako uskladiti možnosti in potrebe, da bi dosegli v prihodnje hitrejši in skladnejši razvoj ter odpravili določena neskladja, ki so posledica razvoja prejšnjih let.

občinska konferenca ZKS Velenje bo torej pregledala dosežene uspehe ter določila poglavitne naloge sedanjega trenutka v Šaleški dolini pri uresničevanju politike ekonomske stabilizacije ter družbenega razvoja.

Programske konference SZDL

Odraž dejanskega stanja

V teh dneh so v velenjski občini v polnem teku priprave na programske konference krajevnih konferenc SZDL, katere morajo predsedstva sklicati najkasneje do konca tega meseca, programska konferenca občinske konference SZDL pa bo sredi decembra.

V krajevni skupnosti Kono vo so se v ponedeljek že zbrali na konferenci, v drugi drugih krajevnih skupnostih pa so v teh dneh razširjeni sestanki predsedstev SZDL z drugimi dejavniki v krajevni skupnosti, na katerih obravnavajo vsebinske in organizacijske priprave na konferenca. O tem so na torkovi seji razpravljali tudi člani izvršnega odbora

občinske konference SZDL Velenje.

Uveljavitev letne programske konference je ena najpomembnejših določb statutarnega sklepa o dopolnitvah organiziranosti socialistične zveze delovnega ljudstva, ki ga je sprejela republiška konferenca SZDL na svoji prvi konstitutivni seji decembra lani.

Na programskih konferencah morajo vse organizacije socialistične zveze ob konkretnih družbenih nalogah in družbenopolitičnih razmerah, oceniti lastno dejavnost v preteklem obdobju ter določiti najvažnejše naloge za prihodnje leto. Pri tem morajo posebej oceniti dejavnost vseh oblik delovanja, in kako v praksi uveljavljamo Titovo pobudo o kolektivnem delu, odločanju in vodenju in s tem odgovornost

posameznih organov konferenc, predsedstva, komisij in tudi posameznikov, ki opravljajo odgovorne naloge v socialistični zvezi. Sestavni del nalog programskih konferenc je tudi ocena poteka priprav planov krajevnih skupnosti in obravnavna planskih dokumentov njihovih planskih dokumentov, razprava o osnutku oziroma predlogu statuta krajevnih skupnosti in občine ter tudi sprejemanje izhodišč za nadaljevanje akcije NNNP. Skratka, sprejeti morajo konkretne naloge za naslednje obdobje, kot so načrtovanje, stabilizacijska prizadevanja, delovanje svetov potrošnikov, ustanavljanje hišnih svetov, usmerjanje kadrovske politike, evidentiranje kandidatov za delegate idr. V skladu z oceno dejavnosti in na podlagi uresničevanja sprejetega programa oziroma ugotovitev, koliko so k uspeš-

nosti ali slabostim pripomogle tudi konkretne kadrovske rešitve, in to v sestavi same konference, predsedstva kot tudi med nosilci najodgovornejših funkcij, je treba pripraviti predloge za potrebne kadrovske spremembe.

Vsebinske priprave na programske konference morajo zajeti tudi oceno družbenopolitičnih razmer v posamezni krajevni skupnosti in občini. Na konferenca pa se morajo seveda dobro pripraviti tudi vse druge frontne organizacije — zveza komunistov, zveza mladine, zveza borcev, ZRVS in vse družbene organizacije ter društva, ki morajo kritično spregovoriti o delovanju socialistične zveze ter o svojem delovanju v njej. Le tako bodo programske konference odražale dejanskega stanja v posamezni krajevni skupnosti.

Rudnik lignita Velenje

Boj za izpolnitev načrta

V velenjskem rudniku lignita tudi v novembru nadaljujejo z sbojem za izkop kar največ črnega zlata. Do vključno 11. novembra so velenjski rudarji nakopali 139.700 ton premoga, oziroma v povprečju po 17.460 ton na delavnik. Povprečna dnevna proizvodnja je višja od tiste, ki so jo bili dosegali zadnja dva meseca.

Od začetka leta pa do vključno 11. novembra so rudarji velenjskega rudnika lignita nakopali 3.383.700 ton premoga. Do izpolnitve letnega delovnega načrta, to je do izkopa 4,7 milijona ton lignita, jim je tako v sredo, 12. novembra zjutraj manjkalo še 816.300 ton.

TGO Gorenje Velenje

110 milijonov dolarjev izvoza

V temeljnih organizacijah združenega dela TGO Gorenje Velenje so v prvih desetih mesecih letos proizvedli za 6,73 milijard dinarjev izdelkov, na tuje pa prodali za 89 milijonov dolarjev izdelkov. Zaposlujejo 262 delavcev manj, kot so jih bili na začetku leta.

Po zadnjih napovedih sodeč TGO Gorenje načrta proizvodnje in izvoza, predvidenega z re-balansom, ne bo dosegla. Pričakujejo, da bodo proizvedli v letu 1980 za okrog 8,53 milijard dinarjev izdelkov (če bodo izpolnili operativna načrta za zadnja dva meseca), izvozili pa za okrog 110 milijonov dolarjev izdelkov.

Lanskoletna vrednost proizvodnje je znašala 7,31 milijarde dinarjev, izvoza pa 95 milijonov dolarjev. Kar tretjino celotnega prihodka bodo v letu 1980 dose-

gli s prodajo izdelkov na tuje. Sicer pa bo izvoz za okrog 30 do 40 odstotkov večji od uvoza.

Rezultati 9-mesečnega poslovanja tozdrov TGO Gorenje Velenje so slabši, kot so bili ob polletju. Ob koncu septembra izkazuje izgubo 5 tozdrov, ob polletju pa jo ni noben. Slabši poslovni uspeh pogojuje zlasti nedoseganje načrta proizvodnje, na to pa vpliva pomanjkanje reprodukcijskih materialov, tako uvoznih kot domačih (najbolj kritična je domača oskrba z izdelki črne metalurgije). Svoje pa prispeva tudi skokovito naraščanje cen surovin, reprodukcijskih materialov in sestavnih delov, saj so se v povprečju zvišale v prvih devetih mesecih letos za 20 %.

O gospodarjenju v TGO Gorenje Velenje v letošnjem letu ter o

načrtih za leto 1981 bomo obširneje poročali v prihodnji številki.

Gorenje Promet Servis

Jože Herlah, v. d. direktorja

Delavski svet delovne organizacije Gorenje Promet Servis je imenoval za vršilca direktorja Jožeta Herlaha. Tovariš Herlah je vrsto let opravljal pomembne dolžnosti v Gorenju. Pred imenovanjem za vršilca direktorja delovne organizacije Gorenje Promet Servis je bil pomočnik generalnega direktorja sozda Gorenje, do oblikovanja sozda Gorenje pa pomočnik generalnega direktorja TGO Gorenje Velenje.

Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica

V prihodnje zagotoviti kvalitetnejšo gospodarsko rast

Osnovna točka dnevnega reda zadnje seje izvršilnega odbora Savinjsko-šaleške gospodarske zbornice Velenje je bilo evidentiranje in usklajevanje investicijskih namer organizacij združenega dela v občinah Velenje in Mozirje.

Posebna delovna skupina, ki so jo sestavljali predstavniki medobčinske gospodarske zbornice, temeljne banke Velenje in izvršnih svetov občinskih skupščin je obiskala vse pomembnejše nosilce gospodarskega razvoja v Šaleški in Gornji Savinjski dolini ter evidentirala nameravane investicije za novo srednjeročno obdobje 1981-1985. Ob obisku so se člani posebne delovne skupine celovito seznanili z razvojnimi hotenji in predvidenimi novimi programi posameznih organizacij združenega dela, ki naj bi v prihodnje zagotovili obema občinama kvalitetnejšo gospodarsko rast, in to navkljub zaostrenim pogojem gospodarjenja. Ob prevladujoči potrebi in zahtevi po prestrukturiranju gospodarstva so bile doslej izpostavljene zlasti še naloge v zvezi z modernizacijo oz. izboljšavami tehnologije posameznih programov ter kar največja mogoča usmeritev v izvoz. Sicer je mogoče ugotovljati, da je v organizacijah združenega dela, bolj kot kdajkoli

doslej, pri načrtovanju investicij prisotno stališče, da je treba zanje zagotoviti kar največ lastnih sredstev, saj ni mogoče več računati na takšno udeležbo bančnih sredstev kot je bila v preteklosti. Po ugotovitvah posebne delovne skupine pa bi bile predlagane naložbe udeležene v novem srednjeročnem obdobju z okrog 22 do 23 % v družbenem produktu, se pravi, da so načrtovalci upoštevali tovrstne republiške dogovore in usmeritve.

Navkljub dokaj usklajenemu programu investicij pa je še zmeraj opazen določen razkorak glede dinamike naložb v letih 1981-1985. Večina predvidenih investicij naj bi začeli uresničevati že na začetku novega srednjeročnega obdobja. Zato bo potrebno med nadaljnjim usklajevanjem določiti, kar zadeva dinamiko investicij prednostni red. Tako naj bi imele prednost zlasti tiste investicije, ki bodo z manjšimi vlaganji zagotavljale kar največji ekonomski učinek oziroma omogočile hitrejšo industrijsko rast na območju medobčinske gospodarske zbornice.

Posebna delovna skupina je prišla ob obravnavanju nameravnih investicij v novem srednjeročnem obdobju na območju občin Velenje in Mozirje tudi do naslednjih ugotovitev: Kar zadeva proizvodnjo hrane, to je kmetijstva,

politika načrtovanja razvoja se ni zadosti „agresivna“. Verjetno je to posledica stanja oziroma doseganja razvoja na tem področju. Dobro je, da so usklajene finančne strukture razvojnih programov gospodarstva s kreditnimi zmoglostmi temeljne banke Velenje. Razkorak je opaziti le pri nekaterih manjših investicijah. V celoti pa še ni opravljeno razjasnjevanje programov vlaganj v turistično-gostinstvo in dejavnost. Odrpna so nadalje še vlaganja v prestrukturiranje Gorenja na področju računalništva.

izvršilni odbor Savinjsko-šaleške medobčinske gospodarske zbornice je na zadnji seji med drugim poudaril, da je potrebno tudi pri manjših investicijskih vlaganjih, ki sicer ne predstavljajo bistvenega deleža v strukturi naložb, v največji mogoči meri uveljaviti združevanje sorodnih programov na osnovi dohodkovnih povezav. Tako naj bi, kot predlagajo, Rudarski šolski center Velenje in GIP Vegrad Velenje zagotovila surovinsko bazo za gradbeništvo skupno separacijo peska. Združevali pa naj bi tudi vlaganja v strojne, avtomehanične in druge storitvene organizacij združenega dela za lastne potrebe itd. Sicer pa naj bi tudi za manjše naložbe veljali ena-

ki kriteriji ugotavljanja njihove upravičenosti oz. obravnave, kot naj bi oz. bodo veljali za vse večje investicije v naši republiki.

Posebna delovna skupina bo zdaj sodelovala pri oblikovanju predlogov dinamike vlaganj, predvsem s pomočjo pri oblikovanju kriterijev za določanje prednostnega reda investicij in pri dogovarjanju otem. Sicer pa naj bi v program investicij za novo srednjeročno obdobje po mnenju izvršilnega odbora vključili tudi drobno gospodarstvo. Pri tem so mislili predvsem na njegov industrijski del, torej na tisto drobno gospodarstvo, ki zadovoljuje potrebe industrije, in storitveno dejavnost, ki v obeh občinah ne zadovoljuje potreb delovnih ljudi in občanov po tovrstnih uslugah.

Izvršilni odbor Savinjsko-šaleške gospodarske zbornice je na zadnji seji obravnaval še poročilo o drobnem gospodarstvu ter o problematiki kmetijstva in preskrbi, ki sta ju pripravila odbora za drobno gospodarstvo oz. za agroživilstvo in preskrbo. Storitvi je treba vse, je bilo poudarjeno med razpravo, da se v okviru lastne kmetijske proizvodnje oz. s sodelovanjem kmetov — kooperantov zagotovijo v občinah kar največ potrebne hrane.

M.L.



V vseh delovnih kolektivih si prizadevajo, da bi uresničili načrte, ki so si jih zadali na začetku leta

OK SZDL Velenje

Prijava proslav in prireditiv

Tako kot prejšnje leto je predsedstvo občinske konference SZDL poslalo vsem organizacijam združenega dela, krajevnim skupnostim, družbenopolitičnim organizacijam, družbenim organizacijam, zvezam društev in društvom poziv, da prijavijo vse proslave in prireditve (tudi športne, razen rednih prvenstvenih športnih srečanj in tekem), kulturne in druge manifestacije, ki jih načrtujejo v prihodnjem letu. Rok za prijavo je najkasneje 30. november 1980. Organizatorji morajo pri načrtovanju prireditiv in proslav zagotoviti, da bo celoten program usmerjen v čimbolj strnjeno in povezano praznovanje posameznih jubilejev, praznovanj najpomembnejših družbenopolitičnih, kulturnih in ostalih dogodkov ter omogočiti delovno, manifestativno izražanje politične osveščenosti in hotenja delovnih ljudi in občanov, da svoj kraj, delovno organizacijo ter delovne dosežke še tesneje povežejo s celotnim družbenim dogajanjem.

Zanimovanje jubilejev mora zagotavljati učinkovito programiranje in organiziranje proslav tistih dogodkov, ki pomenijo povezovalno in razvijanje tradicij, revolucije in NOB, predvojne delavske gibanja ter posameznih prelomnih dogodanj iz naše občine, gospodarske in kulturne zgodovine, v tesni povezavi z drugimi pomembnejšimi in družbenopolitičnimi

dogodki ter tradicionalnimi praznavami ob dnevu OF, občinskem prazniku, dnevu dela, dnevu samoupravljanja, dnevu borca, dnevu vstaje, dnevu republike, dnevu JLA in drugo.

Predsedstvo opozarja, da morajo biti vsa prizadevanja in pozornost organizatorjev prireditiv in proslav strnjena na proslave ob 40 — letnici revolucije in vstaje slovenskega naroda.

Vsak organizator mora imeti za organizacijo prireditve soglasje samoupravnega organa oziroma organa zveze v katero se vključuje ali drugega organa, da prireditve spada v program aktivnosti organizacije in da so za organizacijo prireditve zagotovljena sredstva. Pri organiziranju prireditiv morajo organizatorji posebno pozornost posvetiti vsebini, smotru, cilju in kvaliteti prireditve.

Organizatorji morajo ob prijavi prireditve jasno navesti vire sredstev, koliko sredstev je že zagotovljenih in v kakšne namene se bodo sredstva, pridobljena s prireditvijo, porabila.

Vse prireditve morajo poleg tega biti usklajene še s temeljnimi sredinami to je osnovnimi solami, krajevnimi skupnostmi in organizacijami združenega dela. Organizatorji pa so ob tem dolžni upoštevati napore celotne družbene skupnosti o izvajanju politike ekonomske stabilizacije.

